

珠海法院开展集中执行行动 当天拘留20人

“利剑”直指涉民生案件

本报讯 记者廖明山 苑敏敏 见习记者彭晨报道:9月10日,珠海两级法院对部分涉民生案件的被执行人展开集中抓捕行动,当天共拘留20人。其中,达成执行和解14人,当场全部履行8人,执行到位资金124.5万元。十多名全国、省市人大代表及政协委员分别在珠海两级法院执行指挥中心、执行现场见证了此次执行行动。

2018年至今未结的涉民生案件开展的集中执行行动。据介绍,本次集中抓捕行动的相关案件种类包括工人工资、劳务报酬、赡养费、抚养费、抚育费、医疗费损害赔偿、交通事故损害赔偿、人身损害赔偿和工伤保险待遇赔偿等九大类。“这九大类案件关系到人民群众基本生活和社会稳定,是人民法院执行工作的重点,工人工资、劳务报酬等方面的案件是人民法院执行工作的重中之重。在中秋节前集中抓捕拒不申报财产或规避执行,转移隐匿财产的涉民生案件的被执行人,就是为了让老百姓过一个安心、祥和的节日,敦促拒不支付工资报酬等涉民生案件的被执行人切实履行义务。在此,正告那些尚没有履行支付工资报酬等涉民生案件的被执行人,不要心存任何侥幸,尽快到相关执行法院履行债务。”珠海市中级人民法院执行局副局长吴永科说。

据介绍,本次行动是2019“天网·利剑”之涉民生案件执行专项行动集中抓捕的序幕,接下来,珠海两级法院将深化与公安机关的协作,采取多种措施,将发布公告中所列未履行义务的涉民生案件被执行人抓捕归案。

中秋佳节当日,为方便市民游客绿色出行

珠海10条公交线路增加100个班次

本报讯 记者陈新年报道:中秋佳节当日,为方便市民游客出行,公交集团对途经情侣路、各大公园、交通枢纽的3、9、25、Z11、Z55等10条公交线路增加100个班次。此外,根据以往节假日圆明新园周边道路交通情况,6条公交线路运行路线临时调整。

景点等区域的3、9、25、Z11、Z55等10条公交线路,计划增投25台车辆,加密约100个班次。市公交集团营运部有关负责人表示,9月14日、15日,市公交集团将根据客流情况实时调整运力投放。同时,为做好中秋小长假期间的公交指引及疏导客流等工作,市公交集团将安排110余名管理人员深入日月贝、港珠澳大桥口岸枢纽、珠海渔女、香洲总站、横琴长隆等51个客流集散站点值勤,维持站台秩序、提供咨询服务,并根据现场情况实时调度车辆,保障市民出行。

临时调整6条线路运行路线

根据以往节假日期间交通情况,圆明新园周边区域道路面临较大交通压力,为维护线路运营秩序和保障市民候车安全,9月13日至9月15日期间,调整1、25、30、60、992、B7路等6条线路由九洲大道东往西方向不绕经白石路、兰埔路。9月16日起各线路恢复原线运行。其中,1、25、30、992、B7路临时取消停靠(白石路)“圆明新园”路边单边站;60路临时取消“香洲人民医院”“兰埔西”站,临时增停“白石(银石雅园)”站。

为此,公交集团温馨提示,请乘坐上述线路的乘客提前调整在“兰埔(富华里)”站或“白石(银石雅园)”站上下车,或移步“圆明新园”总站候车。13、62、69、991路等线路运行。

高新区举办己亥年鸡山中秋对歌会

朗月当空 牛歌唱响唐家湾



朗月当空,广场中央八仙桌上摆满了唐家湾特色茶果、月饼、花生、时令瓜果等供品,村中长者主持隆重的拜月仪式,表达了人们渴望幸福团圆、富足平安的美好愿望。“今晚歌堂系我开,搵埋兄弟一齐来,三只大船装满载,还有歌师打路来……”参加对歌的社区居民既有耄耋长者,也有天真小学生,还有淳朴的阿姨。他们分坐在东西两边长凳上,开始对歌打擂台,独具特色的牛歌曲调传遍了这座始建于宋朝的古村的每一个角落。

一年一度的“中秋对歌会”是唐家湾特有的庆祝中秋的民间习俗,在高新区积极开展“非遗”挖掘及传承工作的努力下,越来越得到广大人民群众的支持和喜爱。这种以当地方言咏唱的五声音阶徵调式的民歌,曲调优美,朗朗上口,对歌内容与时俱进,雅俗共享,歌手阵容不断壮大至唐家湾各地。

据悉,乡土气息浓郁的鸡山牛歌“中秋对歌会”源于清末,盛行于清中。2011年,通过邀请传承人教习等方式,唐国安纪念学校成立了鸡山牛歌社团,培育了300余名小传承人队伍。2012年2月,“鸡山牛歌中秋对歌会”入选广东省“非遗”代表作名录。今年,高新区正在积极将“中秋对歌会”申报国家级“非遗”代表作名录。

随后,“中秋对歌会”正式开始。

珠海平安指数

Table with 7 columns: 区, 街镇, 万人违法警情宗数, 万人消防警情宗数, 万人交通警情宗数, 万人城管事件宗数, 平安指数, 平安提示. Data rows for 香洲区, 金湾区, 斗门区, 横琴新区, 高新区, 万山区, 高栏港区.

平安提示:本日全市平安状况(优秀镇街11个,良好镇街7个,平稳镇街6个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

国内主要城市天气. 北京 小雨转多云 18℃-26℃, 上海 多云转晴 25℃-31℃, 广州 晴 28℃-36℃, 西安 小雨转中雨 15℃-19℃, 成都 大雨转阵雨 17℃-21℃, 南京 晴转多云 22℃-31℃, 武汉 晴 25℃-37℃, 合肥 多云转晴 24℃-34℃, 拉萨 多云转小雨 11℃-23℃, 昆明 多云 18℃-26℃.

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2019年9月12日16时发布: 今日海洋环境预报. 包含二维码和获取更多信息的提示。

Table with 5 columns: 港口, 浪级, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高. Data rows for 香洲港, 九洲港, 澳门港, 高栏港.

Table with 4 columns: 海岛, 海况(级), 浪高(米), 水温(℃), 海岛游出行提示. Data rows for 荷包岛, 桂山岛, 东澳岛, 外伶仃岛, 大万山岛, 庙湾岛.

手掌大迷你宝宝出院了

珠海市妇幼保健院再次创造生命奇迹

□本报记者 刘联

“孕期24周,出生时才600克,只有成人手掌那么大,皮肤单薄,连血管都清晰可见。”9月10日,珠海市妇幼保健院新生儿科救治的24周出生的超低体重的女宝宝,经过该院医护人员的救治,连闯几道生死关,在出生后的第106天,各项生命体征平稳,体重达到2720克,终于顺利出院。

9月10日是教师节,孩子的妈妈是一名教师,在这样一个日子里能与自己的孩子团聚,对她来说,太有意义了。孩子的小女婴,在一天晚上写感谢信到深夜,他说,孩子叫佩琪,她的出生就是生命的奇迹。

小佩琪的出院,刷新了珠海市成功救治早产儿孕周最小、体重最低记录,堪称“生命奇迹”。

整个身体如成人巴掌一般大

小佩琪的妈妈是一位非常坚强的妈妈,这是她的第3胎第1产宝宝,前面一胎是中期因宫颈机能不全引产,另一胎是自然流产。怀小佩琪的过程非常艰辛,在整个怀孕期间因先兆早产、阴道流血多次在珠海市妇幼保健院进行宫颈环扎、保胎等治疗。

因宫口开全无法进行保胎治疗,5月27日上午8时55分,小佩琪在珠海市妇幼保健院出生。“胎龄仅24周,出生体重仅600克,整个身体跟成人手掌差不多大,全身皮肤绛红,血管隐约可见,属超低出生体重早产儿。”在小佩琪出生当天,该院新生儿科便启动了危重症救治系统,由科主任黄辉文带头,为小佩琪的救治保驾护航。保鲜膜包裹保暖,气管插管正压通气、静脉置管,置转运暖箱转回新生儿科继续抢救工作。

姜文飞是孩子早期的主管医师,她告诉记者,孩子出生时呼吸微弱、全身器官发育极不成熟,新生儿科复苏团队接到通知马上进入角色,一接到孩子立即开展一系列复苏抢救工作。“将患儿放入进口暖箱,连接呼吸机进行辅助呼吸,予肺表面活性剂促肺成熟、予脐静脉置管等一系列抢救工作。”那么小的婴儿不能打针,只能放置脐静脉置管,好在该院医生吴惠晴学习过予脐静脉置管。当时她上晚班,一听说就马上赶到现场。



医护人员精心照顾宝宝。本报记者 赵梓 摄

据悉,此次脐静脉穿刺也是该新生儿科第一例。四天后,顺利换成腋下置管。

在新生儿科医护人员有条不紊的配合抢救下,小佩琪安全度过出生第一关。

平安度过呼吸关和感染关

黄辉文告诉记者,早产儿出生后会面临新生儿呼吸窘迫综合征、支气管肺发育不良、颅内出血、坏死性小肠结肠炎、感染、早产儿视网膜病变、脑白质损伤等系列并发症。小佩琪这个超早产儿出生后,新生儿科立即成立救治小组,科室主任、护士长挂帅,马海燕、姜文飞、华杰等医疗护理骨干为主要成员,新生儿科团队医护协助,规范诊疗,度过了一个个生死难关。

刚入院时患儿呼吸非常微弱,肺发育极不成熟,进入新生儿科后,佩琪立即接受了肺表面活性物质,咖啡因兴奋呼吸,并在气管插管下予以呼吸机治疗,采取了肺保护性通气策略。尽早拔管撤呼吸机是佩琪必须挺过去的一关,但佩琪胸片上除了感染之外还出现了支气管肺发育不良征象,动脉导管开放,使得拔管撤机难上加难。该院副院长林广主任医师深入病房查房指导。因孩子全身散在瘀紫,凝血功能差,皮肤非常娇嫩,吹弹可破,医护团队马上进行了呼吸

关、感染关等针对性抢救治疗。在患儿出生后两周左右,患儿出现了全身皮肤感染,出生后15天尝试撤有创呼吸机改为无创辅助通气,但撤机失败。在患儿出生后24天左右,又出现重症感染、真菌感染、败血症,血小板降低,医护团队立即开展加强抗生素、调整呼吸机模式等一系列救治工作,使患儿感染逐渐控制,病情逐渐稳定,终于在出生后1个月左右撤除了有创呼吸机,再经过约3周的无创通气治疗,小佩琪完全脱离了呼吸机,可以自由呼吸。这样,小佩琪安全度过了呼吸关和感染关。

32周突发早产儿视网膜病变

闯过呼吸关,小佩琪的营养关也是关键。早产儿营养不仅影响生长发育,甚至会影响脑发育。医护团队采用积极的营养策略:早期肠内微量喂养,同时静脉营养提供保证生长发育所需的能量。但母亲母乳不足,只能使用进口液态奶和母乳库人乳进行早期喂养,同时也增加了新生儿坏死性小肠结肠炎发生的风险。管床医生每天根据佩琪胃肠道耐受情况,调整奶量及静脉营养量,精确到毫升,成功避免了新生儿坏死性小肠结肠炎的发生。

护士长邓宜雅告诉记者,小佩琪的护理给我们带来了很大难题,小佩琪出生后第2周,小佩琪的皮

肤受到很大考验,娇嫩的皮肤出现干裂,大家紧张极了,洗手,轻柔地给她涂油,人工保湿保暖,精心的护理让小佩琪两天内重获新肌肤,安全度过皮肤感染护理关。

一波未平一波又起,孩子情况变化很快。在小佩琪正胎龄32周时,管床的马海燕医生做眼底照相检查时发现早产儿视网膜病变。

马海燕告诉记者,当时检查结果是早产儿视网膜病变I期,但1周后进展到II期。我们立即邀请广州市妇女儿童医疗中心眼科主任项道满前来会诊,并给予双眼球内注射雷珠单抗注射液治疗,如果48小时不采取措施,孩子就非常危险。后来经过多次眼底照相检查,目前恢复良好。

曾经在中国加拿大温尼泊医疗中心工作一年,在佩琪出生31天接手治疗工作的马海燕医生告诉记者,106天的救治中,小佩琪太脆弱了,随时都会出现生命征象的波动,并发症的发生机率会增高,大家如履薄冰,但在新生儿科全团队的规范治疗护理下,一一化险为夷。

据悉,作为广东省26家三甲医院早产儿研究合作单位之一,珠海市妇幼保健院新生儿科每年救治危重症新生儿2300例,其中早产儿占40%-50%,为提高救治成功率,该院成立了危重新生儿早产儿救治中心。

公号推荐



冯磊 整理

全面放行

自2019年9月11日起,港珠澳大桥珠海连接线茂盛围入口全面对社会车辆开放,茂盛围出口暂时保持现状(口岸接驳巴士通行)。(珠海口岸微信公众号)



选好时间

中秋小长假就要来啦!小伙伴们是不是已经蠢蠢欲动,准备好出去玩了呢?那赶紧来看看这份假期客流攻略吧。(珠海发布微信公众号)

